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Presentaz ione di re laz ion i . 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Sorani a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Sorani. Mi onoro di presentare al la Camera 
la relazione sul disegno di legge: Disposi-
zioni sul concordato prevent ivo e sulla pro-
cedura dei piccoli fa l l iment i . 

Presidente. Onorevole Panta leoni , 3a invi to 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Pantaleoni. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: Tra-
sformazione di t r en ta mil ioni di monete di 
bronzo in monete di nichelio. 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te . 

Pantano. Domando di par la re per una di-
chiarazione. 

Presidente. La fa rà domani. 
Pantano. So che non avrei dir i t to, perchè 

non mi sono t rovato presente, ma ho bisogno 
di fare solo una dichiarazione. 

Presidente. La fa rà domani. 
Pantano. Mi r iservo di fa r la nel processo 

verbale di domani. 
Presidente. La fa rà quando il presidente le 

darà facoltà di parlare, secondo il regola-
mento. 

Se tu t t i vogliono fare i pres ident i qua 
dentro, io non so p iù che cosa sto a fare. 
(Bene! Bravo! — Vive approvazioni). 

Interrogazioni e interpel lanze . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretar i 
di dar le t tura delle domande d ' in terrogazione 
e d ' in terpel lanza pervenute alla Presidenza. 

Ceriana-IVIayneri, segretario, legge: 

« Il sottoscrit to chiede ^d'interrogare l'ono-
revole minis t ro di grazia e giust izia , per sa-
pere per qual motivo non si provvede nello 
impor tant iss imo mandamento di G-uglionesi 
al la nomina del vice-pretore, del vice-cancel-
l iere e dell 'alunno, a detr imento esiziale della 
bene intesa amminis t razione della giust izia . 

« Leone. » * 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in terrogare gli 
onorevoli min is t r i del tesoro, delle finanze, 
della guerra e della mar ina per sapere se 

non credano opportuno di accordarsi per un 
identico t ra t tamento di pensione e di invali-
di tà a favore di t u t t i gli operai addet t i ad 
opifìci e s tab i l iment i governat ivi , allo scopo 
di togl iere le a t tual i d isuguagl ianze e i non 
ingiust if icat i lament i che ne derivano. 

« Ferrerò di Cambiano, Bisca-
ret t i . » 

« I sot toscri t t i chiedono d ' in ter rogare l'o-
norevole minis t ro della is t ruzione pubbl ica 
sui cr i ter i g iur id ic i e didat t ic i che possono 
avere determinato la nomina del diret tore 
del Regio I s t i tu to dei sordo-muti in Roma. 

« Gaetano Falconi , Credaro. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole guardas ig i l l i per sapere quali prov-
vediment i in tenda adottare per regolare lo 
stato civile dei mi l i ta r i che presero par te 
alla ba t tag l ia di Adua e per la sorte dei 
qual i non ci sono ufficiali notizie. 

« Ludovico Fulc i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare l'ono-
revole minis t ro della pubbl ica is truzione sui 
proposit i e sull ' indirizzo che si in tende di far 
prevalere nel prossimo Congresso storico in-
ternazionale in Roma, di cui teste fu pubbl i-
cato il programma. 

« Galli ». 

« Il sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re gl i 
onorevoli minis t r i del tesoro e della pubblica 
istruzione, sulla negata pensione e sull 'ar-
resto e conseguente condanna per accattonag-
gio della maestra se t t an taqua t t renne "Vin-
cenza Garibaldi , avvenuto a Roma. 

« Credaro. » 

Presidente. Queste in terrogazioni saranno 
inscr i t te nel l 'ordine del giorno, secondo l'or-
dine della presentazione. 

Quanto alle interpel lanze, il Governo dirà, 
in a l t ra seduta, se e quando in tenda di ri-
spondervi . 

Sull 'ordine dei lavori parlamentari . 

Socci. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i pure. 
Socci. Preghere i l 'onorevole pres idente di 

voler met tere f ra i d isegni di legge che sa-
ranno discussi p r ima delle vacanze, quello 


